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TISKOVÁ ZPRÁVA      Praha, 11. prosince 2023 
 

Chudší Vánoce čekají Čechy i letos. 6 z 10 z nich bude šetřit na vánočních 
dárcích a zimní dovolenou oželí 70 % 
 
Vánoční svátky budou v Čechách skromnější i letos. Na dárcích „pod stromeček“ bude šetřit 6 z 10 
Čechů, a to zejména pro své příbuzné či přátele. Výdaje za vánoční pohoštění omezí dvě třetiny lidí, 
šetřit plánují Češi především na silvestrovské oslavě či nákupu alkoholu mezi svátky. Na zimní 
dovolenou letos kvůli finanční situaci nevyrazí 70 % Čechů. Příčinou je strach nejen z vysoké inflace 
a cen energií, ale také z vládního úsporného balíčku. 
 
Strach z připravovaného konsolidačního balíčku Čechy neopustil ani na Vánoce, jeho dopadů na své 
peněženky se obává již 83 % respondentů, tedy ještě o dva procentní body více než na konci léta. Vyplývá 
to z průzkumu společnosti Generali Investments, který proběhl na konci letošního listopadu. Sběr dat byl 
realizován prostřednictvím aplikace Instant Research agentury  Ipsos. 
 
Češi budou šetřit na dárcích pro přátele a příbuzné  
Nejen obavy z vládního úsporného balíčku, ale také z inflace a vysokých cen energií se promítnou do výdajů 
za vánoční dárky, šetřit na nich letos bude 6 z 10 Čechů. Oproti loňsku však klesl počet lidí, kteří plánují 
šetřit na dětech či pravnoučatech. Třetina Čechů bude naopak šetřit na dárcích pro vzdálenější rodinu, 
čtvrtina poté pro přátele. 
 

 
 
 
„Vánoční období bude pro většinu Čechů znamenat úspornější a skromnější oslavy. Z našeho průzkumu 
vyplývá, že oproti loňsku budou Češi letos v pořizování dárků ještě skromnější. Na vině může být jak vysoká 
míra inflace, která výrazně zasahuje do rozpočtů domácností a aktuálně ji na sobě pociťuje 82 % Čechů, tak 
obavy z vládního balíčku, kterého se obává dokonce 83 % lidí,“ vysvětluje Marek Beneš, f inanční ředitel 
společnosti Generali Investments CEE. 
 
Češi omezí utrácení na vánočních trzích a zimní dovolenou  
Také vánoční pohoštění bude letos chudší, šetřit na něm bude oproti loňsku více Čechů, a to celkem dvě 
třetiny z nich. Silvestr levněji oslaví třetina Čechů a výdaje za alkohol na svátky plánuje omezit poté 35 % 
dotázaných. Utrácení za občerstvení na vánočních trzích omezí dokonce 36 % lidí, tedy o šest procentních 
bodů více než minulý rok. Také štědrovečerní hostina bude letos na vánočních stolech o něco chudší, než 
tomu bylo loni. Na kaprovi s bramborovým salátem bude šetřit již 18 % lidí.  
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Vánočními svátky však šetření nekončí, chudší budou mít Češi také zimní dovolené. Nejet na žádnou zimní 
dovolenou se letos rozhodlo již 70 % Čechů, tedy o 315 000 lidí více než minulý rok. Levnější ubytování v 
horských oblastech poté plánují využít 4 % dotázaných.  
 
Češi nadále šetří na energiích 
Kromě vánočních dárků, pohoštění a zimních dovolených jsou české domácnosti nuceny šetřit také na 
každodenních položkách. Celkem o desetinu stoupl počet Čechů, kteří omezili oproti loňské zimě návštěvy 
restaurací. Čtvrtina dotázaných poté omezuje či ruší předplatné streamovacích služeb, a to nejvíce 
v Plzeňském (29,2 %) či Jihomoravském kraji (29,1 %). Na potravinách poté šetří téměř dvě třetiny Čechů, 
a to nejvíce ve Zlínském kraji (69,6 %).  
 
„Šetření neopustilo Čechy dle našeho průzkumu ani po roce a dlouhodobý růst cen je donutil k přehodnocení 
finančních výdajů za každodenní aktivity. Největší vrásky na čele dělají aktuálně českým domácnostem s 
ohledem na jejich vlastní finanční situaci opět vysoké ceny energií, a právě proto na energiích nyní šetří. Od 
ledna účty za elektřinu prodraží znovuzavedení poplatků za příspěvek na podporované zdroje, které se 
projeví na navýšení regulované složky ceny elektřiny. To vede na straně veřejnosti k obavám a nejistotám. 
Naopak v náladě Čechů již zaznamenáváme opadnutí strachu z inflace jako takové, jakkoliv jsou ceny energií 
samozřejmě její významnou částí. Osobně očekávám, že se snížením úrokových sazeb a dalším poklesem 
inflace Češi opět začnou více utrácet,“ uvádí na závěr Marek Beneš. 
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__________________________________________________________ 
 
POZNÁMKY PRO EDITORY  
Průzkum společnosti Generali Investments CEE probíhal ve dnech od 27. 11. do 1. 12. 2023 na 
reprezentativním vzorku 1 050 respondentů ve věku 18-65 let ze všech krajů České republiky. Sběr dat byl 
realizován prostřednictvím aplikace Instant Research agentury Ipsos. 
 
GENERALI INVESTMENTS CEE, INVESTIČNÍ SPOLEČNOST, A.S.  
Poskytuje služby v oblasti kolektivního investování a správy aktiv. Na trhu působí od roku 1991 (dříve  
ČP INVEST investiční společnost, a.s.) a je jedním z největších správců aktiv v České republice i celém 
regionu CEE. Generali Investments CEE nabízí komplexní produktovou nabídku a služby individuálním 
investorům i institucím. O kontakt s klienty a jejich spokojenost se stará více než 13 500 poradců interní  
a externí distribuční sítě dostupných celkem na 4 500 obchodních místech.  
 
SKUPINA GENERALI 
Generali Investments CEE je součástí skupiny Generali. Generali je jedním z největších světových 
poskytovatelů pojištění a správy aktiv. Byla založena v roce 1831. Předepsané pojistné společnosti převyšuje 
81,5 miliard eur (v roce 2022). S více než 82 tisíci zaměstnanci a s 68 miliony klientů zaujímá skupina 
Generali vedoucí postavení v Evropě a stále významnější pozici získává na trzích Asie a Latinské Ameriky. 
Ambicí Generali je být partnerem, který klienty doprovází po celý jejich život a který jim díky bezkonkurenční 
obchodní síti nabízí inovativní a personalizovaná řešení.  

 
 
Kontakt pro média: 
  
PR & Marketing 
Šárka Bouzková 
M. +420 602 243 660 
sarka.bouzkova@generali.com 
www.generali-investments.cz   
 

Konektor PR 
Josef  Holík 
M. +420 774 973 806 
josef .holik@prkonektor.cz 
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